

第六届进博会倒计时100天,嘉定500多名招商员组成进馆“招商天团”

# 向参展企业发出“双向奔赴”邀请

**本报讯** 第六届进博会将于今年11月5日至10日在上海举办。为了将进博会这张金名片越擦越亮,向世界全面宣介嘉定,向参展企业发出“双向奔赴”的邀请,在7月27日第六届进博会倒计时100天当天,区投促中心组织发动各街镇、区属企业、33个经济小区招商人员成立进馆招商队伍,由500多名招商员组成的进馆“招商天团”就位。

“我们要在进博期间发出‘投资嘉定’的声音,还要形成更为响亮的声浪。”沈超是来自上海同济经济园区发展有限公司的招商员,也是进馆招商队伍的三年级“老生”,他的想法也是许多招商员的心声。

从进博会前不同信息源排摸参展企业名单,到进博会现场了解品牌在中国市场的发展情况和投资意向,再筛选出符合嘉定区产业导向的重点企业名单。这一整套“流程”,在沈超心中已经驾轻就熟。“我觉得招商是一方面,更多的是把嘉定的名片展示出来,形成‘双向奔赴’。今年,我们已经就新出台政策,以及嘉定区主导产业的发展情况进行研究和排摸。让企业了解各项政策,感受嘉定优质的营商环境。”沈超说。

同为招商员的须骁峰,负责汽车产业招商引资工作已两年有余,参与了上百个项目的接洽,其中包括两届进博会,是个不折不扣的招商“老兵”。

作为经验丰富的“老兵”,须骁峰有自己的招商“秘籍”。“第一招”是了解企业的需求,在进博会前掌握参展企业名单,分析行业趋势、企业的发展方向、产品定位和市场需求,以便与企业对接并提供最优质的服务。“第二招”是时刻掌握政策信息,政策优惠能够降低企业的成本,提高企业的投资热情。“第三招”是主动与企业沟通,了解企业的实际情况和需求,及时处理企业的问题和疑虑,提供有针对性的服务。“第四招”是加强多方协作,与相关部门、行业协会、专家学者等建立良好的合作关系,充分利用资源,为企业提供全方位的服务。“第五招”是“无招胜有招”,保持热情和耐心,不断提高

自己的专业能力。

一个区域的经济往前走,就要把握市场的潜在热点,才能把产业活力释放出来,才能为企业在市场上打开更大的空间。来自上海市嘉定区经济发展服务有限公司的王星雨,今年首次加入“招商天团”,对此她充满期待。王星雨表示,招商员的日常是要处理复杂的业务问题和不断变化的市场情况,需要很强的沟通和谈判能力。为此,她利用各种机会,走出舒适圈,磨炼自己的“实战”技巧。在进博会前,她进行大量的市场调研和行业了解,分析目标领域的发展趋势和竞争格局,也积极参加行业研讨会和展会。例如,世界人工智能大会、中国跨境电子商

务315峰会、长三角智能制造高峰论坛等。“我对进博会最关注的领域是在线新经济产业,特别是人工智能、工业互联网、智能制造和高端装备等前沿科技领域。这些行业代表着未来的发展趋势,也是嘉定产业发展的新蓝海。”就成团后的“乘风破浪”,王星雨坦言已经准备就绪。

去年,区投促中心统筹各街镇、经济小区、区属企业组成“招商天团”,精准对接特色企业,积极参与宣传推介,全力以赴抓招商。据不完全统计,第五届进博会期间,嘉定招商团队共计有效对接企业及参展商643家,其中意向企业近百家。

撰稿 李华成 江蕾(见习)

## “数字经济”研讨会在廖举行

**本报讯** 经过半年多的实践和探索,7月26日上海司法智库专项课题中期报告会暨上海法院数字经济司法研究及实践(嘉定)基地第二批典型案例研讨会在嘉定区司法中心举行。现场,经过评审的5个司法智库专项课题小组汇报了各自的研究进度。

去年11月,上海法院数字经济司法研究及实践(嘉定)基地揭牌成立,以嘉定区人民法院为试点单位,为全市法院探索建立符合市场需要和审判规律的研究和实践平台。

个人信息未经授权使用、垄断性授权违反公平竞争原则、企业信息录入时存在错误……上海数据交易所高

级研究员吴薇余告诉记者,团队根据案例中碰到的数据交易场景,归纳重点问题,设计思想实验,希望通过已有机制,或采用新的机制来解决。“我们团队提出的想法是,首先可以通过数交所内部的合规渠道去解决。如果第三方发现遭遇侵权,可以向数交所投诉。同时,我们也在设计包括仲裁在内的新的解决机制。”吴薇余就数据资产交易司法保护问题,阐述了研究进展。

与会专家学者们还对《自动驾驶汽车相关法律责任问题研究》《互联网平台数据黑灰产司法防治体系研究》等课题展开讨论。

撰稿 秦建 李志远(实习)

▶近日,华亭镇头茬红心火龙果甜蜜上市。今年前期温度较高,头茬火龙果长势好,上市时间较往年提前近一周,售价约30元/公斤。 通讯员 陆蓓蓓/摄

## 徐行镇聘任11位招商大使

**本报讯** 日前,徐行镇举办“汇聚科创力量,共筑徐行智慧未来”招商大使聘任暨产业促进活动,11位优秀企业家、专家学者、金融精英受聘成为徐行镇“招商大使”。这是徐行镇第二次聘请“招商大使”,也是其打造高能级招商“朋友圈”,为全镇加快汇聚各类高端项目、优秀人才和创业团队的有力举措。

招商大使作为徐行镇招商引资的“智囊团”,在产业发展、招商引资、人才引进等方面发挥着桥梁纽带及智囊作用。招商大使团队成立1年多以来,已引荐符合徐行镇重点产业发展方向的投资项目101个,推动项目考察洽谈、签约落户徐行32家。截至今年6

月,累计实现税收145万元。

在招商大使们的共同努力下,更多项目即将入驻徐行。上海银虎投资管理中心(有限合伙)就是其中一家。该项目现已在徐行沪太经济城注册,预计今年纳税870万元。徐行镇经发办副主任陈涛坦言:“项目中有不少是初创型企业,我们看好它们未来的前景与潜力。对于每个落户徐行的企业,我们都会进行一次全面‘体检’,同时做好服务工作,助力企业发展。”

活动当天,徐行镇科技成果资源库项目启动,该项目计划于2025年建成成果项目库和企业需求库,为徐行镇域内的供需企业搭建一个完善的服务平台。 通讯员 闵慧翀

## 巡察公告

按照中共上海市嘉定区委统一部署,区委巡察组于2023年7月28日至10月25日对安亭镇党委、江桥镇党委、外冈镇党委、嘉定镇街道党工委、新成路街道党工委、嘉定工业区党工委开展常规巡察,一体巡察所辖村、社区党组织,合并巡察嘉定工业区开发(集团)有限公司党委。

主要任务是:紧扣被巡察党组织职能责任,重点监督检查党中央决策部署和市委、区委各项工作要求在基层的贯彻落实情况,群众身边腐败问

题和不正之风以及群众反映强烈的问题,基层党组织建设情况,巡察整改落实情况等。

区委巡察组在巡察期间,将通过听取汇报、个别谈话、受理信访、调阅资料、下沉了解等方式开展工作。

根据巡察工作职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员,其他区管干部,下一级领导班子主要负责人的村(社区)“两委”班子问题的信访举报,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工

作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡察受理范围的个人诉求、征地拆迁、涉法涉诉等问题,将按规定移交有关部门处理。

巡察期间,如需反映上述方面情况的,可通过以下方式向区委巡察组反映。

特此公告。

中共上海市嘉定区委巡察工作领导小组办公室  
2023年7月28日

组别	被巡察单位	举报电话	邮寄地址	电子邮箱
区委第一巡察组	外冈镇及下辖村(社区)	18917201259	上海市嘉定区 A89901信箱	jdxczyx@163.com
区委第二巡察组	嘉定工业区及下辖村(社区) 工业区集团公司	18917201262		
区委第三巡察组	嘉定镇街道及下辖社区 新成路街道及下辖村(社区)	18917201260		
区委第四巡察组	江桥镇及下辖村(社区)	18917201257		
区委第五巡察组	安亭镇及下辖村(社区)	18917201261		

注:举报电话在工作日的9:00时至17:00时受理情况反映。

《上海交通领域氢能推广应用方案(2023—2025年)》出台,嘉定定位氢能汽车示范引领区

## 全市点兵,加速“氢”装上阵

**本报讯** 近日,《上海交通领域氢能推广应用方案(2023—2025年)》正式印发。《方案》明确指出,依托“南北两基地、东西三高地”的氢能产业空间布局,积极打造上海交通氢能应用环境,形成5个各具特色的燃料电池汽车示范先行区。其中,明确嘉定定位氢能汽车示范引领区,重点推动城建环卫、公务、公交等领域提升氢能车辆的占比,加快推进通勤、物流、租赁、私人等各类场景的规模化示范应用。

区交通委主任陆凤表示,《方案》的出台,将进一步推动嘉定氢能汽车示范引领区建设,“我们将加速完善燃

料电池示范应用体系,重点推动公交、公务、城建环卫等领域提升氢能车辆的占比,加快推进通勤、物流、租赁等各类场景的规模化示范应用。”

去年8月,一汽解放、重塑集团和轻程物联网3家企业,在上海嘉定举行100辆氢燃料电池汽车交付暨1000辆氢燃料电池汽车战略签约仪式。重塑集团方面表示,《方案》对整个上海氢能产业来说是一剂“强心针”,从阶段性产业发展目标、应用场景及范围、保障支持力度等方面都得到了明确和强化,有助于增强企业发展信心。

根据《嘉定区关于持续推动汽车

“新四化”产业发展的若干政策》《嘉定区加快推动氢能及燃料电池汽车产业发展的行动方案(2021—2025年)》等相关政策及方案,嘉定区将主动承接上海燃料电池汽车示范城市群项目,加速构建“氢加碳减”的氢能生态,加速完善燃料电池示范应用体系。计划到2025年,嘉定区氢能及燃料电池汽车全产业链总产出力争突破1000亿元;实现燃料电池汽车产业总部企业、高新技术企业、企业技术中心总数超过100家,燃料电池示范应用车辆总数不少于3500辆;力争建成18座公共加氢站,引导氢气零售价格不超过35

元/公斤。

打造氢能汽车示范引领区,关键在于产业支撑,嘉定正稳步形成“氢注全链”的系统生态。作为全市首个燃料电池特色产业园区,嘉定氢能港2022年新增注册企业158户,完成产值89亿元、营收92亿元。嘉定氢能港着力推动从系统到零部件的全产业链关键技术的研发和产业化,目前已形成了涵盖八大国规关键零部件中的七大件(除质子交换膜)相关的研发、燃料电池动力系统生产和加氢站基础设施配套等功能为一体的较完整的氢能产业框架体系,初步形成了氢能的“制储运

加用”完整产业链。

企业的高速发展得益于良好的营商环境,嘉定氢能港以优质服务吸引了大批氢能相关企业入驻。比如,制氢端企业有凯豪达;储运方面有彼欧新能源、佛吉亚等企业;加氢端企业有舜华;在燃料电池应用方面有捷氢科技、加拿大巴拉德、堀场仪器、鲲华科技等企业。同时,嘉定正积极拓展域外市场,引入源网荷储、为恒智能科技,组团与新疆、内蒙、河北、甘肃等能源大省签订能源及产业战略合作协议,共同承接氢能调峰电站、共享储能站等项目。

撰稿 李华成